

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1989

Четверг, 18 мая

№ 94 (8684)

Цена 3 коп.

В бюро ГК КПСС

СУББОТНИК-89

7 апреля 1989 года бюро ГК КПСС, исполком городского Совета народных депутатов, бюро ГК ВЛКСМ приняли обращение к трудящимся и жителям города выйти 22 апреля на коммунистический субботник, посвященный 119-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Обращение было напечатано в городской газете «Знамя коммунизма». Ранее партийный комитет производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» обратился к коммунистам объединения с призывом принять активное участие в субботнике, коммунистам, работающим в нематериальной сфере, влиться в рабочие бригады.

Перед началом субботника все работники аппарата ГК КПСС согласно закреплению за партийными организациями побывали на предприятиях и организациях города, провели единые политдни, посвященные 119-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и проведению коммунистического субботника.

В обращении было указано, что рабочие трудятся на своих рабочих местах, а ра-

ботники нематериальной сферы, научно-исследовательских учреждений и организаций, студенты будут работать на строительстве жилья, родильного дома, АТС-5, трамвайных путей, на ремонте музея часов, благоустройстве зеленой зоны, переработке овощей на продовольственной базе. До 80 процентов средств, заработанных на субботнике, будут направлены на развитие городского здравоохранения, 20 процентов — на улучшение материальной базы дома ветеранов труда.

В коммунистическом субботнике приняло участие 104811 ангарчан, из них 36049 человек трудились на своих рабочих местах и 68617 человек работали на благоустройстве городских улиц, территорий заводов.

Промышленными предприятиями произведено продукции на 382 тыс. рублей, товаров народного потребления произведено на 220,6 тыс. рублей. Строительные организации выполнили строительно-монтажных работ на сумму 234,6 тыс. рублей, оказано услуг населению на 35 тыс.

рублей. Планировалось перечислить заработанных средств от предприятий и организаций 119,34 тыс. рублей.

Неплохих результатов в подготовке и проведении субботника достигли швейная фабрика, авторемонтный завод, АСМУ треста Красноярскстальконструкция. Однако ряд предприятий и организаций значительно снизил отчисления от субботника. Так, в ПЛО «Китойлес» в 1988 году отчисления составили 7 тыс. рублей, а в 1989 году — 5 тыс. рублей, Ангарский цементно-горный комбинат в 1988 году перечислил 2,5 тыс. рублей, в этом году планируется только 1 тыс. рублей, которые до сих пор на счет горфинотдела не поступили. Мясоперерабатывающий завод вместо 2400 рублей в 1988 году перечислил 780 рублей. АСМНУ Союзмясомолмонтаж в 1988 году перечислило 4 тыс. рублей, а за субботник 1989 года всего 1400 рублей.

В настоящее время только 15 предприятий и организаций города перечислили 34410

рублей. Из них швейная фабрика — 3860 рублей, электро-механический завод — 9599,5 рублей, кооператив «Факел» — 1170 рублей, кооператив «Спецремонт» — 300 рублей, завод монтажных заготовок — 456 рублей, производственное объединение «Ангарскнефтеоргсинтез» — 10620 рублей, завод химических реактивов — 761,18 рублей.

Коммунистический субботник текущего года проводится без народной шумихи, организованности, в основном по инициативе трудовых коллективов.

Вместе с тем на ряде предприятий и организаций хозяйственные руководители, партийные организации не проявили инициативы по проведению коммунистического субботника, заняли выжидательную позицию и ждали команды сверху. Организаторская и политическая работа по организации и проведению субботника была развернута слабо, на предприятиях не обеспечен высокий уровень организации труда. Не обеспечивалась широкая гласность высокопроизводительного труда, высокой производственной, технологической и трудовой дисциплины.

Районные штабы по организации и проведению субботника действовали пассивно, не стали центрами оперативного руководства этой важной работы.

И ТАК, ответ на вопрос, кто из трех кандидатов стал народным депутатом после повторных выборов в десятом национально-территориальном округе (куда входили Бурятия, Иркутская, Амурская и Читинская области), известен — Сергей Иванович Колесников, председатель президиума Восточно-Сибирского филиала Сибирского отделения Академии медицинских наук СССР.

С. И. Колесников
— народный депутат СССР

Официальные итоги по всему округу будут опубликованы позднее.

Сегодня сообщаем о том, как прошли выборы в нашем городе.

В Ангарске на 14 мая зарегистрировано в списках 165503 избирателя. Прибыли на избирательные участки 114359 человек (69,1 процента). 26 марта приняло участие в голосовании 82,5 процента избирателей города.

За А. А. Бабенко подано 7070 голосов (6,2 процента). Против — 104947 (91,8 процента).

За Т. А. Сигитову — 14 тысяч (12 процентов), против — 98017 (86 процентов).

За А. И. Колесникова — 88018 (77 процентов), против — 23999 (21 процент).

Недействительных бюллетеней — 2338 (2 процента).

Надо отметить, что процент бюллетеней действительных на повторных сократился в сравнении с мартовскими выборами (было — 7616).

О ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

Годовой к июню

КОЛЛЕКТИВ первого участка четвертого строительного-монтажного управления с начала года активно включился в рационализаторскую деятельность. И вот результат: на участке получен экономический эффект в 58 тысяч рублей. Как рассказал главный инженер участка Александр Аркадьевич Репин, годовой план по внедрению рационализаторских предложений будет выполнен к июню. Учасок — на коллективном подраде. Выработка здесь стабильно держится на уровне 135 — 140 процентов.

Александр Аркадьевич сам постоянно подает рационализаторские предложения, привлекает к творчеству и других. Его трудовая жизнь связана со стройкой. После окончания техникума, будучи инженером-технологом производственно-технического отдела, он решил заниматься рационализацией.

Прокладка подземных коммуникаций — дело непростое. К тому же если техника устаревшая, а парк механизмов не обновляется, велика еще доля ручного труда. Так что приходится постоянно «ломать голову», как сократить трудозатраты. А для этого при изучении проекта идут поиски изменения технологии строительного производства, конструктивных изменений сетей.

Александр Аркадьевич в этом году вместе с начальником участка Юрием Андрияновичем Погодевым подали

пять рационализаторских предложений. Внедряется «Конструктивное изменение водовода тепловой воды на зимних грунтовых теплицах в ТПК», которое даст экономический эффект в 40 тысяч рублей. На АЭМЗ — «Изменение проекта внеплощадочного коллектора».

Тянутся к творчеству и бригадир слесарей А. Т. Говорин, слесарь-трубоукладчик В. А. Васильев, прораб И. В. Гончаров, помогает в оформлении чертежей, подготовке схем рабочая-геодезист Л. П. Семенова.

Рационализаторские предложения слесарей способствуют упрощению конструкций. Недавно придумали металлическую опалубку вместо деревянной для устройства лотковой части колодца. Это немного сократило трудозатраты.

Л. КУЛИКОВА.



После окончания учебного комбината Алексей Михайлов свою профессию аппаратчика довел до совершенства на практической работе. Сейчас он в числе классных рабочих-технологов 46-го цеха коксоголового завода.

На снимке: А. Б. Михайлов.

Фото И. АМОСОВА.

О ПОДРОБНОСТИ

О ГОРЯЧЕЙ ВОДЕ

В минувшую субботу вечером жители многих кварталов (58, 94, 89, 75, 102, 86, 106 и др.) начали выражать жалобы на то, что горячая вода чем-то пахнет. Кому казалось, что сероводородом, кому аммиаком, кому гнилью. О том, что это было, мы попросили рассказать И. Ф. Лаптева, главного врача городской санэпидстанции:

— Сразу после того, как мне около 21 часа в субботу позвонили домой и рассказали о поступающих жалобах, я открыл кран горячей воды. И верно ощутил какой-то непонятный запах. Собрались в СЭС. Стали определять

источник запаха. Отпали сероводород, аммиак. Оказалось — гидрозин. Его применяют на ТЭЦ для окисления, удаления окислы. Анализ показал, что содержание гидрозина в горячей воде превышает ПДК почти в три раза.

Поехали на ТЭЦ-9. Там сразу сказали, что гидрозин не применяли. Уже в воскресенье ночью, в 3 часа, поехали на Ангару, взяли пробу воды. Гидрозина не было.

В понедельник с утра сделали рейд по адресам, откуда шли жалобы. Делали анализы. Только в 81-м квартале обнаружили крохотные

(значительно ниже ПДК) следы гидрозина.

Что же это было? Расследование продолжается. Однако я все же грешу на ТЭЦ-9. Если бы гидрозин попал в водопровод с Ангары, то его следы были бы и в холодной воде. Их же не обнаружили. Но еще раз повторю, расследование не закончено. О его ходе мы будем сообщать.

Несколько слов по поводу случившегося мы попросили сказать и А. И. Бурлака, и. о. главного инженера ТЭЦ-9:

— Что в горячей воде был гидрозин — это еще не очень точно. Применялся косвенный метод определения. Сейчас в анализах все нормально. А что было, в общем-то не знаем.

О. ЗАРУБИН.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ



СЛОВО О ДОЗОРНОМ

Профессия у Лидии Григорьевны Ловагиной — лаборант, требующая знаний, опыта и ювелирного исполнения. Всем этим Ловагина обладает в совершенстве. Немало времени она посвящает общественным делам в качестве председателя группы народного контроля центральной лаборатории ПО АНОС. Странностями группы сэкономлено немало средств предприятию.

На снимке: Л. Г. Ловагина.
Фото И. АМОСОВА.

с председателями вновь созданных комитетов и групп НК, работающих на эксперименте, прошел недавно в Ангарске.

Областной семинар

Участники семинара побывали на заводе БВК. Директор В. В. Кузин рассказал, почему появилась необходимость создания комитета НК с освобожденным председателем, который также взял слово. С. А. Климец остановился подробно на организации работы комитета. Председатель СТК завода В. В. Медведев раскрыл вопрос о взаимодействии совета и комитета. А секретарь парткома А. Ф. Парфенов говорил о том, почему решено было временно приостановить дей-

ствие различных контрольных комиссий, а их функции передать комитету НК.

Встреча проходила в форме беседы. Вопросы было много, и это говорило о том, что опыт комитета НК завода заинтересовал участников семинара.

Побывали гости города и на цементно-горном комбинате, где также ознакомились с опытом работы группы НК. Ю. МУРЗИН, председатель Юго-Западного КНК.

• Вести из КНК • Вести из КНК • Вести из КНК

С заботой об экологии

Воздухоохранная деятельность на электрохимическом заводе постоянно в центре внимания руководителей.

Создана и функционирует санитарная лаборатория по контролю за промышленными выбросами в атмосферу и водный бассейн. Снизилось количество неэффективно работающих установок пылегазоочистки. Возрос процент (83) выполнения предписаний комитета по охране природы. Сотрудниками завода разработаны проекты реконструкции установок ВТ-1, ВТ-12, В-36.

Для повышения эффективности работы станции нейтрализации по обезжириванию электролитов смонтирована схема автоматизации заполнения шламового бака и корыта вакуум-фильтра.

С этой же целью перенесены непосредственно к реакторам дозаторы известкового молока. Внедрена обработка химических стоков. Установлены две дополнительные емкости для сбора растворов химического и электрохимического обезжиривания.

«Проделанная работа позволяет очищать производственные сточные воды до установленных ПУВКХ и Байкальским бассейновым управлением норм при сбросе в городскую канализацию.

Есть на заводе и вопросы, требующие решения. Еще не ликвидированы нарушения технологической дисциплины. Нет должного контроля за расходом краски, растворителя. Были случаи: работы на покрасочной линии велись без электростатистики.

Кроме того, проект расширения завода не согласован с комитетом по охране природы. Не решен вопрос о начале строительства полигона для захоронения высокоокислительных осадков солей тяжелых металлов. До настоящего времени нет ясности с проектной документацией станции нейтрализации.

Эти факты отметил горком народного контроля. Материалы проверки направлены руководству завода для принятия мер.

Дефицит под контролем

В орсе управления трансбирскими магистральными нефтепроводами восемь магазинов. Обслуживает он около полутора тысяч человек в Мегете, Кутулике, Кимельтее, Тулуно, Нижнеудинске, Тайшете, Ангарске, Замзоре.

Орс имеет свое подсобное хозяйство по откорму 500 голов свиней. Находится хозяйство в поселке Кимельтей.

В орсе имеется список дефицитных товаров, утвержденный на заседании профкома нефтепроводного управления, согласованный с профсоюзными цеховыми комитетами.

Учет товаров повышенного спроса ведется начальником орса в специальной книге. Количество поступивших дефицитных товаров соответствует зарегистрированным в книге учета. Распределение товаров по точкам производится орсом на основании решения профкома управления, в основном по телефону. После этого выписывается разрядка и утверждается начальником орса.

Проверка, проведенная горкомом народного контроля, показала, что все полученные дефицитные промышленные товары проданы по талонам согласно решению профкома.

Продовольственные дефицитные товары, включающие тушенку, сгущенное молоко и рыбные консервы, используются на трассе как аварийный паек для рабочих. Эти продукты выдаются командированным рабочим только на основании заявления, подписанного администрацией и профкомом управления.

В то же время горком указал начальнику орса Л. С. Мурашевой на некоторые недостатки в торговле дефицитными товарами. В частности, проводя торговлю дефицитом, орс не требует от профкома письменного подтверждения их распределения. Орсом не сохраняются талоны, выданные профкомом. Все это может привести к злоупотреблению и затрудняет контроль.

Жалоба на гостиницу

Не так часто объектом проверок являются гостиницы. Горком НК проверил недавно, как ведется в них работа с письмами и заявлениями граждан.

Прежде всего было отмечено, что ответственных за эту работу в ангарских гостиницах «Саяны», «Сибирь» и «Южная» по существу нет. Работу эту выполняют директора гостиниц.

Заявления граждан, приезжающих в гостиницы «Сибирь» и «Южная», регистрируются в книге жалоб и предложений, идентичной книгам предприятий торговли и быта. В «Саянах» есть еще отдельный журнал, в котором ведутся записи обращений как работников гостиницы, так и проживающих в ней граждан. Отдельной папки для подшивки писем и ответов на них нет, поэтому невозможно проверить действительность записи в журнале «Ответ дан».

Директора гостиниц дают такие ответы, как «ваша благодарность (заявление) будет учтена при итогах соревнования». Подтверждения этой записи нет, так как протоколы собраний не ведутся.

На некоторые заявления граждан записи директоров в книгах вообще отсутствуют. Книги просматриваются не через определенный период, а когда вздумается.

Имеются случаи бездушного, бюрократического отношения администрации гостиниц к заявлениям граждан. Вот один из примеров.

В гостинице «Сибирь» было отказано в поселении женщине с ребенком из-за отсутствия записи ребенка у нее в паспорте. Хотя в это время, как указано в заявлении Калининской из Улан-Удэ, в гостинице были свободные места.

Горком НК принял во внимание, что в гостиницах «Саяны» и «Сибирь» только что сменились директора (сейчас Т. В. Куторгина и Л. Г. Демьянюк). Поэтому материалы проверок передали для рассмотрения на собрания трудовых коллективов этих гостиниц.

Положение улучшилось

В свое время горком народного контроля отмечал слабое наращивание темпов роста производства товаров народного потребления на АЗХР.

Сегодня положение дел изменилось к лучшему. За прошлый год сверх плана коллективом произведено ТНП на 44 тысячи рублей. За это время введено 4 новых вида продукции. План производства на нынешний год предусматривает дальнейший

рост производства товаров на 14,6 процента.

В 13-й пятилетке согласно комплексной программе на заводе запланировано строительство нового цеха ТНП. Это позволит значительно расширить ассортимент и увеличить объем производства более чем в 2 раза.

В настоящее время на заводе ведется работа по организации производства лака для волос и средства для их завивки типа «Люкон».

П. МЕЛЬЯНЦЕВ,
инспектор ГК НК.

«Клади

500—

ДОГОВОРИМ-
СЯ!»

© ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

РЕШИЛА ангарчанка Н. А. Агафонова построить себе садовый домик. А почему бы и нет? Ремонтно-строительное управление «Иркутскоблремстройбыт» охотно предлагает свои услуги, грешно ими не воспользоваться.

Составили смету, согласно которой домик имеет размеры: брусчатая часть — 4х4 метра, веранда — 2х4 метра и т. д. И строительство началось. Да только не в радость новосела оно вылилось, а в жалобу.

Началось с того, что руководством управления, а возглавляет его А. Т. Литвагин, не был заключен с заказчицей договор, как это полагается. Не были оговорены сроки строительства. Составитель смету не подписал, а руководитель не утвердил. Заказчице смета не была своевременно представлена.

Потом строители отступили от первоначального проекта, но с Агафоновой не согласовали.

Когда был сделан контрольный замер домика, то выяснилось: его сметная стоимость уменьшена на 422 рубля за счет замены половой рейки и вагонки на обрезные доски. Пол первого этажа и в перекрытии над мансардой не утеплен, правда, по согласованию с заказчицей.

Размеры домика были не случайно указаны. Рабочие РСУ, минуя администрацию, сами изменили проект садового домика в сторону увеличения размеров, Агафонова, конечно, согласилась. Но с нее потребовали дополнительно 500 рублей. Вымогательство денег стало возможным потому, что ход строительства ниже не контролировался.

С грехом пополам, но домик Агафоновой все-таки доделали. Вот только кто возместит потраченные нервы!

Т. ДРЯВИНА,
внештатный инспектор ГК НК.

♦ МЕРЫ ПРАВИТЫ

Рейд по общежитиям стройки, проведенный редакцией, не выявил каких-либо серьезных нарушений в воспитательной работе с молодежью. Однако было отмечено, что шефство со стороны орса ведется формально. Редакция по этому поводу получила ответ.

«Без улова, но...» (№ 28, 1989 г.)

Статья «Без улова, но...» обсуждена с руководителями предприятий орса и секретарями комсомольских организаций. По критическим замечаниям утверждены мероприятия по работе с молодежью,

совместный план работы комитета ВЛКСМ орса и совета общежития № 9, график посещения общежитий администрацией орса и руководителями общественных организаций подразделений.

Г. КОВТУНОВА,
начальник орса АУС.

УКРЕПЛЕНИЕ здоровья населения, являясь одной из важных социальных задач, требует ускорения перестройки здравоохранения, изменения его роли и места в социально-экономическом развитии общества, превращения охраны здоровья в общесоциальную, межведомственную сферу общественной жизни. Основные направления развития и охраны здоровья населения на период до 2000 года предусматривают качественные сдвиги в охране здоровья населения. Большая роль в этом отводится региональной программе «Здоровье». За 1988 год введена в строй хозяйственная стоматологическая

СПИДа. Приобретена уникальная аппаратура, выделены дополнительные штаты, подготовлен врач — клинический иммунолог для взрослых, выделены штаты для открытия кабинета аллерголога и диагностики аллергических заболеваний. Санаторий «Бодрость» и санаторий-профилакторий «Родник» являются центрами иммунокоррекции детского и взрослого населения. Для улучшения оказания помощи больным с заболеваниями легких на базе горбольницы № 1 открыто городское пульмонологическое отделение на 50 коек, приобретается современная аппаратура. В онкодиспансере

работает отделение челюстно-лицевой хирургии. Если говорить о новых принципах управления здравоохранением, то в основе их лежит прежде всего децентрализация, расширение прав руководителей всех уровней и коллективов на местах и демократизация. Объявленная основным принципом профилактики, сыгравшая положительную роль на первых этапах развития здравоохранения, постепенно обросла идеями декларациями и нормативами, лозунгами, изжила себя как основной метод активной борьбы за здоровье народа. Не будем голословными. Прошлогодняя вспышка 112

подростковом и взрослом периодах. Увеличение показателя ранней неонатальной смертности (7,8) убедительно показывает на низкую профилактическую работу женской консультации и детских поликлиник города. Отсутствие прогресса в борьбе с острыми респираторными инфекциями, наметившимися в последние годы, ведет к повышению частоты острых инфекционных заболеваний. Общим результатом губительного действия загрязнения атмосферы города экологически вредными веществами является снижение иммунологической реактивности, повышение чувствитель-

Рекордные забеги

Из Нальчика возвратились легкоатлеты ДЮСШ «Ангара», принимавшие участие в весеннем первенстве Российского Совета ДФСО профсоюзов среди юношей и девушек 1972—73 гг. рождения. Более 400 человек из 53 краев и областей вышло на старт. Победители многих видов программы показали ошеломляющие для своего возраста результаты. Многие вышли на уровень мастеров спорта СССР.

Ангарчане выступили в самом представительном виде программы — спринте. Здесь было заявлено 89 человек. Победителем на 100- и 200-метровой дистанциях стал Альберт Потапов. Пять раз пришлось Альберту выходить на старт, и в каждом забеге он становится первым. Его лучшие результаты на 100 метров — 10,5 сек., на 200 метров — 21,4 сек. До норматива мастера спорта СССР не хватило всего 0,1 сек. Однако Альберт установил два рекорда Иркутской области для юношей.

Успешно выступила и Ирина Иванова, заняв девятое место в беге на 100 м с барьерами — 15,4 сек. (выше первого спортивного разряда).

Другие наши ребята, хотя и не дошли до финалов (Дима Кривошеев, Роман Мамбергер, Алексей Лысов и Лена Тишкова), но установили личные рекорды.

Ю. ПОТАПОВ, тренер.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

Сезон открыт

Три безответных мяча было забито в ворота команды «Амур» из Комсомольска юными футболистами из Ангарска. И автором всех трех стал Ю. Кузнецов. Игра эта закладывала фундамент на сезон.

Более старшим футболистам тоже предстоял серьезный матч. Футболисты-юноши СКА (Хабаровск) имеют сильную физическую подготовку, а наши парни лучше подготовлены технически. Обе команды начали игру без разведки. Первый тайм закончился с результатом 1:0 в пользу «Ангара». Хорошо защищали свои ворота вратари. И все же второй гол был забит в ворота гостей за 9 минут до конца матча. Хозяйка поля получили право на штрафной метров в 20 от ворот. Красиво пробил С. Логинов, и мяч в сетке. Первый же гол забил В. Шмелев.

Теперь нашим старшим футболистам предстоит 2 игры на выезде с «Океаном» в Находке и ответный матч с СКА (Хабаровск).

А 21 мая «Ангара» примет на своем поле команду «Океан».

И. КУЗНЕЦОВ, судья Всесоюзной категории.

Турнир за турниром

В СК «Ангара» был проведен праздничный блицтурнир, посвященный Дню Победы. В результате упорной борьбы с сильнейшими шахматистами Ангарска первое место занял кандидат в мастера Т. Ковалев.

20 мая в 10.00 в городском шахматном клубе, который находится в ДК «Энергетик», будет проходить первенство Ангарска по «активным» шахматам. Приглашаются все желающие. НАШ КОРР.

ЛИЦОМ К ПРОГРАММЕ

„ЗДОРОВЬЕ“

кая поликлиника на 150 посещений в смену, аптека № 257 4-й категории в 12а микрорайоне, открыта подстанция скорой медицинской помощи в 22-м мр-не, продолжено строительство родильного дома стоимостью 7,5 млн., освоено 890 тыс. рублей, начато строительство корпуса взрослой стоматологической поликлиники в 6-м микрорайоне.

Значительно улучшена материально-техническая база автохозяйства, его работа построена на новых условиях организации труда.

Закончена проектно-сметная документация расширения детской больницы и станции переливания крови.

Материально-техническая база лечебно-профилактических учреждений улучшена за счет проведения капитальных и текущих ремонтов.

Детские учреждения переданы в систему горono и некоторых промышленных предприятиям. В соответствии с решением горисполкома население п. Одииска передано на медицинское обеспечение МСЧ строителей.

При лечебно-профилактических учреждениях работают кооперативы «Медикор», «Улыбка», «Тонус», «Здоровье» и другие.

В целях закрепления кадров и выполнения мероприятий ежегодной диспансеризации выделено 53 квартиры, принято решение горисполкома о выделении служебных квартир участковым терапевтам и педиатрам. По итогам года 12 ЛПУ заняли призовые места в областном социальном конкурсе.

Вместе с тем программа развития охраны здоровья реализуется медленно, накопилось много острых и неотложных проблем. Неблагоприятная экологическая обстановка, загрязнение воздушного бассейна пылью и аэрозолями, состояние метеорологических условий поддерживает рост хронических заболеваний аллергической природы: так, заболевание бронхиальной астмой увеличилось за 7 лет у взрослых в 4 раза, у детей — в 1,6 раза, атипическим дерматитом — в 3,3 раза.

Проведенные исследования 5500 человек в возрасте от 3 до 51 года и старше подтвердили отклонение иммунитета от нормы в 38,0 процента. Оценивая полученные данные, можно сказать о значительном иммунном неблагополучии жителей города, что требует развития и совершенствования медицинской помощи.

Динамическая оценка показателей информационной системы «Ангара» убедительно свидетельствует, что загрязнение воздуха, окружающей среды оказывают неблагоприятное воздействие — уровень воздействия высокий.

В целях снижения вредного влияния и изучения его создана и совершенствуется иммунологическая служба, организована диагностика

созданы и работают городское эндоскопическое и цитологическое отделения, в торакальном отделении проведено более 170 операций, работает пульмонологическая комиссия, в перспективе — создание единого диагностического центра.

В настоящее время необходимо решить вопрос о техническом перевооружении этого лечебно-профилактического учреждения в целях раннего выявления опухолей женской половой сферы, внедрить скрининг, тесты при массовых профилактических осмотрах населения.

Еще слабо внедряются новые методы организации медицинской помощи, отделение активного лечения и стационара на дому. Только на базе больницы скорой медицинской помощи и женской консультации работают дневные стационары для лечения больных хирургического профиля. В травматологическом пункте необходимо быстрее задействовать имеющуюся аппаратуру восстановительного лечения и реабилитации больных с применением механотерапии.

В 1988 году открыто межведомственное городское отделение челюстно-лицевой хирургии и имплантации на 40 коек, входящее в научно-производственное объединение «Стоматология». Отделение набирает силу, в работе будут применяться новейшие достижения медицинской техники и науки, там же организован круглосуточный пункт неотложной помощи стоматологического профиля.

СЕГОДНЯШНЯЯ обстановка требует новых научно-методических подходов к перестройке здравоохранения, когда от количественных показателей надо осуществлять качественный скачок на основе дополнительного финансирования, иного подхода к использованию ресурсов, поисков новых форм и методов работы с включением материальных стимулов. Наконец, с новыми подходами к подготовке кадров.

Как проявление заботы советских и партийных органов о здоровье народа мы рассматриваем передачу для городского здравоохранения здания профилактория строительства на 170 мест и детского учреждения № 55 под управление психоневрологической больницы. При недостатке площадей, материально-технической базы это большое подспорье.

К сожалению, не все и не всегда понимали тяжелую ситуацию, в которой работает ангарское здравоохранение, особенно это касается предприятий союзных министерств, имеющих ведомственную медицину.

Одним из решающих факторов улучшения медицинской помощи населению является рациональное использование имеющихся сил и средств, включая медико-санитарные части, наглядный пример —

случаев острой кишечной инфекции и дизентерии по самым скромным подсчетам нанесла экономический ущерб более 400 тыс. рублей. С чем связаны эти заболевания? Это недоброкачественная питьевая вода, недоброкачественные инфицированные молочные продукты, не соответствующие санитарным нормам.

Немалый, а точнее не подсчитанный, урон здоровью наносит бездушное отношение к окружающей среде, загрязнение воздушного бассейна, неочищенные производственные стоки, небрежное применение ядохимикатов, лекарственных средств. Мы, в том числе и санитарная служба, долго мирились с этой ситуацией. Мирились с тем, что в открытые водоемы сбрасывалось большое количество сточных вод, мирились с тем, что 25 процентов мощностей построенных очистных сооружений не соответствуют нормативным и не работают.

Мы ищем пути предупреждения материнской смертности и врожденных аномалий у детей, но ведь для этого не требуется больших научных рефератов. Достаточно обратиться к фактам по трудоустройству беременных и занятым во вредных условиях современных производств. Вот одна из важнейших причин осложнений при беременности и родах. В самом худшем состоянии находится материально-техническая база учреждений родовспоможения и детства.

В постановлении ЦК КПСС, Съезда СССР «О мерах по дальнейшему улучшению охраны здоровья населения и укреплению материально-технической базы здравоохранения» в качестве приоритетного направления определяется всемерное развитие и совершенствование охраны материнства и детства.

В свете этих важнейших решений стержневая линия советского здравоохранения — курс на профилактику болезней — приобретает особый акцент, поскольку формирование здорового образа жизни начинается в детском возрасте.

Анализ показателей, характеризующих состояние здоровья детей и матерей, позволяет отметить следующие неблагоприятные тенденции: высокую частоту осложненной течения беременности, недонашиваемости, многообразие генитальных и соматических патологий у беременных. Очевидный рост частоты хронических заболеваний у детей (до 3-х лет — 2476, с 3 до 7 — 1312), при этом не менее 30 процентов хронических заболеваний продолжают в

ности к инфекциям, особенно вирусной природы, возрастание частоты аллергической заболеваемости.

Загрязнение окружающей среды ведет к выкидышам, мертворождаемости и появлению детей с врожденными пороками развития.

ДАВЛЕНИЕ экологического, гигиенического и социального факторов, резкое отставание развития материально-технической базы, недостаточное финансирование, затянувшиеся ремонты и строительство детской инфекционной больницы, детских поликлиник, роддома, реконструкция детской больницы, отсрочка строительства детского санатория из-за задержки проектно-сметной документации, ограниченное внедрение достижений медицинской науки и техники с реальными возможностями применения, низкая укомплектованность кадрами — вот некоторые из неблагоприятных тенденций, объясняющих слабое противодействие системы охраны здоровья матери и ребенка.

Для улучшения сложившегося положения дел необходимо:

1. осуществить ввод в 1989 году 1-й очереди роддома.
 2. не позднее 2-го квартала начать реконструкцию детской больницы 84-го кв-ла.
 3. гл. врачу детской больницы Рунштейн В. П. в течение 89—90 гг. решить вопрос завершения проектно-сметной документации детской поликлиники в 22-м мр-не, которая будет диагностическим и реабилитационным центром детского населения.
 4. закончить капитальный ремонт детской инфекционной больницы, после завершения открыть палату интенсивной терапии. Закончить реконструкцию поликлиники № 5 поселка Шестистыкчинок, 1 очередь станции переливания крови.
 5. Начать реконструкцию детского психоневрологического отделения и пограничных состояний на базе д-у 55 на 100 коек.
 6. наиболее важное лечебно-профилактическое мероприятие — это открытие перинатального кабинета и детского гинеколога, дневных стационаров и отделения активного лечения в детских поликлиниках.
- Бесплатные медикаменты детям до 3-летнего возраста, разнообразные профилактические мероприятия — свидетельство того, что общество вкладывает средства, объявив охрану материнства и детства одним из приоритетных направлений развития социальной сферы. В. КОЗЛОВ, заведующий городским отделом здравоохранения.

